

1. ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΜΕΑ ΝΑ...

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/09/2012

Σελίδα: 21



Δ. ΣΤΡΑΤΟΥΛΗΣ:

Τα κοινωνικά και προνοιακά επιδόματα των ΑμΕΑ να χορηγούνται στην ώρα τους

» **Θεσσαλονίκη:** «Να χορηγούνται στα ΑμΕΑ τα κοινωνικά και προνοιακά επιδόματα που δικαιούνται επιτέλους στην ώρα τους, μία φορά τον μήνα και σε ρητά προκαθορισμένη ημερομηνία, ώστε να μην ξανασυμβεί η καθυστερημένη κατά 6 μήνες καταβολή τους που παρουσιάστηκε μέσα στο 2012 και τους οδήγησε στην οικονομική εξαθλίωση και την απελπισία», ζήτησε ανάμεσα σε άλλα από την κυβέρνηση, χθες, ο Δημήτρης Στρατούλης, από τη Θεσσαλονίκη.

Ο υπεύθυνος του Τομέα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του υπουργείου Εργασίας παραβρέθηκε και μίλησε στην ανοικτή συζήτηση που διοργάνωσε το Συντονιστικό του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ Α' Θεσσαλονίκης με φορείς των ΑμΕΑ και ευπαθών κοινωνικών ομάδων για τις προωθούμενες από την κυβέρνηση και την τριτοκομματική περικοπές κοινωνικών, προνοιακών και πολύτεκνικών επιδομάτων. Στην εκδήλωση έδωσαν το «παρών» εκπρόσωποι φορέων και σωματείων των ΑμΕΑ και άλλων ευπαθών κοινωνικών ομάδων, ενώ από τον ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ παραβρέθηκαν η



βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης Δ. Χαλαραμπίδου, ο γραμματέας του ΣΥΝ Ν. Σαμανίδης, ο δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης Τρ. Μπαφίδης και τα μέλη της Π.Γ. του ΣΥΝ και του Συντονιστικού του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ, Τ. Κανταράς και Χρ. Σουλτανίδου.

Ο Δημ. Στρατούλης ζήτησε επίσης να μην προχωρήσει με το νέο πακέτο βάρβαρων μνημονιακών μέτρων σε περικοπές κοινωνικών, πολύτεκνικών και προνοιακών επιδομάτων σε 300.000 αναπήρους και 400.000

πολύτεκνους και τρίτεκνους, και να μην περικοπούν οι φορολογικές απαλλαγές και εκπτώσεις σε αυτές τις κατηγορίες, διότι «έτσι η κυβέρνηση θα τους στείλει στη φτώχεια και στην εξαθλίωση». Τόνισε ότι σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να περικοπεί το επίδομα εργασίας στους εποχικά εργαζόμενους, το ΕΚΑΣ για 80.000 συνταξιούχους κάτω των 65 ετών και οι συντάξεις 70.000 ανασφάλιστων ηλικιωμένων, στέλνοντάς τους στη φτώχεια και την απόγνωση.



Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ ζήτησε επίσης να μην προχωρήσει με το νέο πακέτο βάρβαρων μνημονιακών μέτρων σε περικοπές κοινωνικών, πολύτεκνικών και προνοιακών επιδομάτων σε 300.000 αναπήρους και 400.000 πολύτεκνους και τρίτεκνους και να μην περικοπούν οι φορολογικές απαλλαγές και εκπτώσεις σε αυτές τις κατηγορίες



το θέμα της εβδομάδας

Σκηνικό κατάρρευσης

Από τη διάλυση της Παιδείας μέχρι το σκηνικό τρόμου στα νοσοκομεία, κι από την εξάφνιση του κοινωνικού κράτους μέχρι το βομβαρδισμό στις εργασιακές σχέσεις, η ολοσχερής κατάρρευση της χώρας και της κοινωνίας έρχεται όλο και πιο κοντά. Λίγο πριν από την ψήφιση του δολοφονικού πακέτου των 11,7 δισ. ευρώ, γίνεται όλο και πιο φανερό ότι το βάδισμα της χώρας προς τα επόμενα χρόνια γίνεται πάνω σε ναρκοπέδιο.

Διότι, τι άλλο θα μπορούσε να αντιληφθεί κανείς αν σκεφτεί ότι σήμερα πλέον στην Ελλάδα οι εργαζόμενοι είναι λιγότεροι από τους μη εργαζόμενους; Ότι η διαβόητη πολυφαρμακία έγινε α-φαρμακία; Ότι εκμνηστεύεται η πρόνοια για όλες τις ευαίσθητες ομάδες του πληθυσμού; Ότι η κοινωνική ασφάλιση χρεοκοπεί; Ότι γίνεται τελείως αρρυθμιστο, δηλαδή κανονική ζούγκλα, το τοπίο της εργασίας; Ότι η χρηματοδότηση στην Παιδεία θα είναι 31 ευρώ ανά μαθητή ετησίως, όπως καταγγέλλουν οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων; Ότι τα έσοδα του κράτους θα γίνονται όλο και λιγότερα εξαιτίας των ιδιωτικοποιήσεων, καθώς οι "καταραμένους" δημόσιες επιχειρήσεις έδιναν χρήμα στο δημόσιο ταμείο; Ότι εξαιτίας και του λόγου αυτού οι φόροι θα γίνονται όλο και πιο δυσβάσταχτοι για το λαό; Ότι όσοι καταφέρνουν να βγουν στη σύνταξη θα ρίχνονται αυτομάτως στον καιάδη;

Υπερβολές είναι όλα αυτά; Το σπερμιό αφιέρωμα του *Δρόμου* δείχνει πως όχι. Είναι χαρακτηριστικό ότι, όπως λένε νοσοκομειακοί γιατροί που βρίσκονται σε άμεση επαφή με το πρόβλημα, σε λίγο καιρό, όταν οι διάφοροι ερευνητές θα μελετήσουν τα στοιχεία, θα φανεί ότι οι θάνατοι ανθρώπων στη χώρα θα έχουν αυξηθεί κατά πολύ. Προσθέστε τις αυτοκτονίες της απόγνωσης, κι επίσης τον γεγονός ότι από σήμερα κιάλας παιδιά εγκαταλείπουν το σχολείο για να δουλέψουν. Αναλογιστείτε επιπροσθέτως πόσο γεωργικηνοτρόφοι βγαίνουν από την παραγωγή γιατί δεν τα βγάζουν πέρα, κι έτσι το εγχώριο παραγόμενο προϊόν φθίνει. Κι επίσης ότι είναι αμφίβολο αν θα επιβιώσουν έστω και οι μισές από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που υπάρχουν σήμερα.

Η κατάρρευση είναι ήδη εδώ. Με το κράτος να αποχωρεί από σχεδόν κάθε παροχή υπηρεσίας, αφήνοντας στη θέση του διεθνείς επενδυτές, μαφίες, νταβατζήδες και παρακράτος. Με την παραγωγή να σβήνει, με τη φτώχεια να απλώνεται, είναι αβυσσός όζιο τι θα απομείνει όρθιο σ' αυτό τον τόπο, για τον οποίο αναζητείται επειγόντως όραμα ανασυγκρότησης, αλληλεγγύης, συνολικής αλλαγής...



Εργασία, το φθηνότερο «εμπόρευμα»

Ανεξάρτητα σε ποια ακριβώς μέτρα θα καταλήξει τελικά το πακέτο των περικοπών για τα εργασιακά, το μόνο σίγουρο είναι ότι η εργασία στην Ελλάδα έχει γίνει το πιο φθηνό «εμπόρευμα». Στο τρίχρονο της μνημονιακής διακυβέρνησης οι μισθοί κατακλύσαν, υποβαθμίζοντας τη θέση της χώρας στη λίστα των μελών της Ε.Ε. Έτσι σύμφωνα με τους υπολογισμούς του ΙΝΕ ΓΣΕΕ μετά τις οριζόντιες μειώσεις που επιβλήθηκαν φέτος, στο τέλος του 2012 οι μέσες ετήσιες αποδοχές θα είναι συγκρίσιμες με αυτές της Πορτογαλίας και της Μάλτας, ενώ εάν συνεχιστεί η ίδια πολιτική μειώσεων και το 2013, τότε θα είναι συγκρίσιμες με αυτές της Κροατίας, της Τσεχίας και της Εσθονίας (13.821 ευρώ το χρόνο το 2011), που βρίσκονται στον πάτο της σχετικής λίστας. Βέβαια, όταν μιλάμε για μέσες αποδοχές ας λάβουμε υπόψη ότι οι στα-

τιστικές κατέγραψαν για το 2011 μέσες ετήσιες αποδοχές 25.470 ευρώ, ποσό που βρίσκεται σε απόσταση από τα εισοδήματα που έχουν στην πραγματικότητα χιλιάδες εργαζόμενοι. Η παγίωση των ελαστικών μορφών απασχόλησης (4ωρα, εκ περιτροπής εργασία μέχρι και μια ημέρα την εβδομάδα κ.λπ.) έχει δημιουργήσει ένα στρατό κυρίως νέων εργαζομένων με μηνιαίες αποδοχές που κυμαίνονται μεταξύ 200-400 ευρώ. Σε ολόκληρους κλάδους, όπως τα σουπερ μάρκετ και το λιανικό εμπόριο ή οι εταιρείες τηλεφωνικής εξυπηρέτησης απασχολούνται δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι με αυτό το καθεστώς. Η εκτίναξη της ανεργίας στο 23,6% στα τέλη Ιουνίου σύμφωνα με την ΕΛ.ΣΤΑΤ. σημαίνει ότι 1.168.761 εργαζόμενοι στη χώρα μας δεν έχουν εργασία, περισσότεροι κατά 44,2% από την περυσινή αντίστοιχη

περίοδο. 224.691 άτομα που πέτυχε κατά το τρίμηνο Απριλίου - Ιουνίου εργάζονταν, σήμερα είναι άνεργα. Και 118.153 άτομα που πριν ένα χρόνο ανήκαν στον οικονομικά μη ενεργό πληθυσμό και εν τω μεταξύ αναζητήσαν απασχόληση, παραμένουν άνεργα. Από αυτούς, το πενήντο επίδομα ανεργίας των 360 ευρώ λάμβαναν μόνο 187.273 άνεργοι σύμφωνα με στοιχεία του ΟΑΕΔ για τον Ιούλιο. Σε αυτό το εργασιακό τοπίο, οι προτάσεις που τίθενται επίσημα ή ανεπίσημα στις συζητήσεις με την τρέχια μισθία για ελάχιστο κατάτωτο μισθό, για πολλές χιλιάδες απολύσεις από καταργούμενες υπηρεσίες και οργανισμούς και για μεγαλύτερη πτώση μισθών. Κάτι σαν τα 3,52 ευρώ μερικά την ώρα που επέβαλλαν τα κέντρα ξένων γλωσσών στους καθηγητές τους πρόσφατα...

Γιώργος Κατερίνης

Κοινωνική ευθανασία

Ενα σύγχρονο καιάδη διαμορφώνουν με κοινή συναίνεση το τρικόκρο επίθετο και η κυβέρνηση, προωθώντας μια από τις πιο αντιδραστικές αποφάσεις που έχουν ληφθεί τις τελευταίες δεκαετίες, βάζοντας μαχαίρι σε προνοιακά επιδόματα, απολύτως αναγκαία για τη διαβίωση όσων τα δικαιούνται. Αποτελεί φαίνεται απόπειρα, αν όχι σκάνδαλο, στη σύγχρονη Ελλάδα να πάσχει κάποιος από σοβαρή, μόνιμη και μη αναστρέψιμη ασθένεια, ενώ το άλλοτε οικονομικό «πρόνμιο» του να είναι τρίτεκνος ή πολύτεκνος, που σου εξασφάλιζε το αστρονομικό ποσό των 523 ευρώ το μήνηνο, αποφασίστηκε να κοπεί



για να σωθεί το δημοσιονομικό έλλειμμα... Περίπου 88 είναι τα προνοιακά επιδόματα που κόβονται με εντολή της τρέχουσας και με την κυβέρνηση να πασχίζει να διασκεδάσει τις εντυπώσεις, επισημαίνοντας ότι θα περικοπούν μόνο σε όσους έχουν υψηλά εισοδήματα... γιατί βέβαια θεωρείται ανεπίτρεπτο να έχει μια οικογένεια εισόδημα που μετά βίας φτάνει τα 2.000 ευρώ όταν έχει να συντηρήσει π.χ. 5 παιδιά ή ένα τουλάχιστον μέλος με αναπηρία. Μόνο στο 20% του πληθυσμού με πολύ χαμηλά εισοδήματα θα παραμείνουν - και αυτά κουτσουρεμένα - τα επιδόματα πρόνοιας. Και μια και δεν υπάρχει πραγματικός καιάδης, θα δημιουργήσουν έναν για να πετάξουν εκεί όσους πάσχουν π.χ. από μερική ή ολική τύφλωση, ασκαρωδή διαβίτη, είναι κωφοί, μερικούς ανάπηροι ή πάσχουν από νεφροπάθεια, συγγενή καρδιοπάθεια, έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση ή απλά ανήκουν σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες. Άνθρωποι οι οποίοι έχουν ανάγκη την ισχυρή οικονομική ενίσχυση που λαμβάνουν, προκειμένου είτε να έχουν πρόσβαση στα νοσοκομεία στα οποία πολύ συχνά και για μεγάλα χρονικά διαστήματα χρειάζεται να νοσηλευθούν, είτε να έχουν πρόσβαση στη φαρμακευτική αγωγή τους, αφήνονται κυριολεκτικά στη μοίρα τους. Η συγκεκριμένη απόφαση, σε συνδυασμό με την υποβάθμιση της δημόσιας Υγείας, είναι μαθηματικά βέβαιο ότι θα έχει κόστος σε ανθρώπινες ζωές. Είναι από αυτή την άποψη χαρακτηριστική η επισήμανση φορέων από το χώρο των κοινωνικά ευπαθών ομάδων (όπως την κατέθεσαν Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ στη Βουλή), ότι «ποιοδήποτε σενάριο περικοπής προνοιακών επιδομάτων, συντάξεων ανεργίας και κοινωνικών φοροσπαλαγών δημιουργεί τις προϋποθέσεις προκειμένου να μιλάμε για ένα νέο φαινόμενο, αυτό της κοινωνικής ευθανασίας των ατόμων με αναπηρία».

Μαίρη Ευθυμιάτου



της χώρας



Το σχολείο διαλύεται μεθοδικά

«**Α**υτή τη στιγμή προέχει το εθνικό καθήκον, προέχει να σωθεί η χώρα και προέχει να θωρακίσουμε το σχολείο και να διασφαλίσουμε το δημόσιο αγαθό». Μ' αυτά τα λόγια ο υπουργός Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλος συνιστά στους εκπαιδευτικούς να σταματήσουν τις κινητοποιήσεις και να έρθουν στο φιλότιμο. Γιατί μόνο το φιλότιμο απομένει σ' ένα σχολείο που διαλύεται μεθοδικά και με φρενήρεις ρυθμούς. Και ενώ τα βιβλία έφτασαν «μέχρι τη Γαύδο» (από το Διόφαντο, ν. π. ιδιωτικού δικαίου με απευθείας ανάθεση), τα προβλήματα είναι πεισματικά: Πέρα από το ευτράπελο των 225 διορισμών (40 στην Πρωτοβάθμια και 185 στη Δευτεροβάθμια), χιλιάδες είναι τα κενά σύμφωνα με τις ομοσπονδίες των εκπαιδευτικών. 3.600 ελλείψεις στα δημοτικά συν περίπου 2.000 Ειδικής Αγωγής συν 6.000 περίπου εκπαιδευτικοί ειδικητών στα ολοήμερα δημοτικά. Τα κενά σε γυμνάσια και λύκεια είναι γύρω στα 3.500. Οι μαθητές, παρόλο που για την προσχολική αγωγή, ιδίως τα προνήπια, περιμένουν μήπως και τους πέσει... ο κλίρος και τους πάρουν στο νηπιαγωγείο (σύμφωνα με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας «Γ. Σεφέρης» σε κάθε 3 νηπιαγωγεία, 80 παιδιά έμειναν εκτός σχολείου), στη Δευτεροβάθμια όλο και μειώνεται ο αριθμός είτε γιατί αποδημούν οι μετανάστες, είτε γιατί μεταναστεύουν οι ημεδαποί, είτε γιατί η σχολική ζωή γίνεται απρόσιτη. Κι εδώ έρχεται το υπουργείο με τη γνωστή συναγιά: Συγχωνεύσεις.

Το 25 + 10% (δηλ. 25+) σε κάθε τμήμα πάει να γίνει καθεστώς, ενώ η νέα καθόλου άστοχη εγκύκλιος της υφυπουργού (100835/Γ2, 04-09-2012) με το «καλημέρα σας» φροντίζει να συμπιέσει ακόμη και τις κατευθύνσεις του λυκείου, αφού αφήνει περιθώριο ακόμη και για 29 μαθητές στο τμήμα. Έτσι, για να «θερμανθούν» οι κρύες τάξεις του χειμώνα που έρχεται... Γιατί τα 20.000.000 ευρώ (2η από τις 4 δόσεις), μειωμένα πάνω από 30% σε σχέση με πέρυσι, που διατέθηκαν στους δήμους για τα σχολεία από τους ΚΑΠ (Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι) δεν φτάνουν ούτε για τα βασικά (οι σχολικές επιτροπές χρωστούνε από πέρυσι για καύσιμα, γραφική ύλη, ΔΕΗ-ΟΤΕ, συντήρηση). Για παράδειγμα, στην Πάτρα 200.000 ευρώ, στην Καστοριά 199.000 ευρώ, στην Ξάνθη 183.000 ευρώ, στην Κοζάνη πάνω από 400.000 ευρώ). Και, βέβαια, εκκρεμεί ακόμη το θέμα της μετακίνησης 200.000 περίπου μαθητών σε όλη την Ελλάδα. Μέχρι και την πρώτη μέρα του σχολείου η μεταφορά των μαθητών ήταν στον αέρα σε αρκετές περιφέρειες. Στην Αττική τα λεωφορεία ζητούν να αποπληρωθεί το 50% των οφειλόμενων για να υπογράψουν σύμβαση, στις Σέρρες δεν δέχονται να παρατείνουν τις συμβάσεις με μειωμένο κόσμητρο και ζητούν να πληρώνουν οι μαθητές εισιτήριο!

Στέλλα Παουριδίου

Συμβόλαιο θανάτου του ΕΣΥ

Βρισκόμαστε πια στην περίοδο των ολέθριων συνεπειών. Στο χώρο της περίθαλψης και της πρόνοιας αναλογεί μεγάλο μερίδιο για το εφιαλτικό (και απολύτως ρεαλιστικό) πρόσημο «ανθρωπιστική», στην καταστροφή που συντελείται. Ο Α. Λαβρένος, πρωτεργάτης της λαίλαπας που σάρωσε τις δομές του ΕΣΥ, το είχε ομολογήσει σε μία μακάβρια αποστροφή του: «Δεν πεθαίνουν κίλας...». Εδώ φτάσαμε. Όμως, υπάρχει συνέχεια στον κατήφορο, όσο κι αν ακούγεται διαστρεφτικό. Η κυβέρνηση και τα φερέφωνα της στα ΜΜΕ διαφημίζουν εδώ και μία διετία τις πολιτικές τους ως μία επιχείρηση εξορθολογισμού και κάθαρσης. Αποτέλεσμα; Οι ασθενείς δεν μπορούν να πάρουν τα φάρμακά τους, τα νοσοκομεία αδυνατούν να παρέχουν τα στοιχεία, οι συντελεστές του συστήματος (φαρμακοποιοί, γιατροί, νοσηλεύτες) συμπιέζονται στα όρια της οικονομικής και φυσικής εξόστιασης. Με μία απλή κίνηση επιτεύχθηκε η ολική κατάρρευση: απόσωση της κρατικής χρηματοδότησης, ανάληψη του κόστους περίθαλψης από τον ήδη χρεοκοπημένο ΕΟΠΥΥ, όπου σταϊβάχθηκαν τα ασφαλισμέ-

να (και από το PSI) ασφαλιστικά ταμεία. Η δημόσια Υγεία συνθλίβεται κάτω από τα χρέη στις πολυεθνικές του φαρμάκου και των προμηθευτών. Αλλά όπως είπαμε, υπάρχει και συνέχεια. Τα στραγγαλισμένα νοσοκομεία, από τα οποία ήδη ζητούνται ισοσκελιόμενοι προϋπολογισμοί, καταφεύγουν σε προολήψεις με «μπλοκάκι», χρεώνουν απ' ευθείας τους ασθενείς (τουλάχιστον 30% οι ανασφάλιστοι) κι όσα δεν οδηγούν σε κλείσιμο θα «ενοικιαστούν» ως φιλέτα σε επιτήδειους ιδιώτες, όπως προσηγγέλλει ο υπ. Οικονομικών στις προγραμματικές του δηλώσεις. Όσο για τα φάρμακα, ο υπ. Υγείας προγραμματίζει την παράδοση της αγοράς στα... σουπέρ-μάρκετ! Έτσι, ο αγώνας κατά της διαφθοράς θα σταθεί με επιτυχία και η δολοφονία του ΕΣΥ θα έχει συντελεστεί με πρωτοφανή επαγγελματισμό, ως υποβοηθούμενη αυτοκτονία. Τα νούμερα της υγειονομικής διάλυσης μιλούν από μόνα τους: • Για τον ΕΟΠΥΥ είχαν προϋπολογιστεί 9-9,5 δισ. έσοδα, και κρατική επιχορήγηση στο 0,6% του ΑΕΠ, που κατέληξε στο 0,4% με το Μνημόνιο ΙΙ, όταν μόνο για το ΙΚΑ χορηγήθηκε το 2011 το 1,2%. Τελικώς θα

καταλήξει με έσοδα το πολύ 4,5 δισ. λόγω κατάρρευσης των ταμείων και μόλις 850 εκ. από τον προϋπολογισμό - περικοπές άνω του 30%! Με δαπάνες 6,5 δισ., από τις οποίες 2 δισ. για φάρμακα (κατά 97% στις πολυεθνικές), το συσσωρευμένο έλλειμμα για το 2011-2012 φτάνει τα 4,35 δισ. • Ο ΕΟΠΥΥ χρωστάει 1,5 δισ. στα νοσοκομεία του ΕΣΥ (ως τις 30/7 έχει καλυφθεί μόνο το 8,5% του προϋπολογισμού τους), οι προμηθευτές αρχίζουν ξανά καθολικό εμπάργκο, το Δημόσιο δεν παράγει ούτε ονόπνευμα, ούτε χαρτί καθαριότητας. • Η δαπάνη για πρωτοβάθμια περίθαλψη μειώθηκε κατά 59% το 2012. • Το νέο Μνημόνιο προβλέπει περικοπές 800 εκ. για τη φαρμακευτική δαπάνη και 195 εκ. για την επιχορήγηση του ΕΟΠΥΥ. Προβλέπονται και... έσοδα 150 εκ. από την ενοίκιαση νοσοκομείων σε ιδιώτες. • 4-6 μήνες είναι απλήρωτες εφημερίες και υπερωρίες. Χιλιάδες οι κενές θέσεις γιατρών και νοσηλευτών. Απαιτείται, μάλιστα, πρόθετη χρηματοδότηση 100 εκ. για να εφημερεύσουν στοιχειωδώς τα νοσοκομεία ως το τέλος του έτους.

Δημήτρης Υφαντής

editorial

Λογοδοτούν στην τρόικα, τρέμουν το λαό

Συνέχεια από τη σελ. 1

Το μικρό θεατρικό, που επαναλαμβάνεται κάθε τόσο μπροστά στα μικρόφωνα, έξω από τους τοίχους του Μαζίμου έχει κουράσει. Βερολίνο, Βρυξέλλες και Παρίσι διατάσσουν μόνο πλήρες και αδιαπραγμάτευτο Μνημόνιο, ενώ στη Σύνοδο του Ευροττουρ το «καρότο» της επιμήκυνσης αιωρείται πάνω μία ελληνική κυβέρνηση παιδευμένη στις ανελίξεις επιταγής που θέτει διαρκώς η τρόικα. Κι ενώ αυτά διαδραματίζονται στα ιερατεία του ευρω-διευθυντηρίου και στις συνεδρίες πειθαναγκασμού και χαλάρωσης που υποβάλλεται η εγχώρια τρικομματική συμπαγία, στην κοινωνική βάση ήδη αντίρροπες δυνάμεις εγκομμουνών διεργασίες. Μηχανισμοί επιστρατεύονται και διαμορφώνονται τα μέτωπα που θα καθορίσουν τις επερχόμενες εξελίξεις. Εδώ πρέπει να συγκεντρωθούν η προσοχή και η ενέργεια. Όσα μας απειλούν και μας εγκλωβίζουν σε ένα αδιανόητο και απειλητικό όσο ποτέ déjà vu (ο ίδιος εφιάλτης του πραγματικού ξανά) εντείνουν την απαίτηση για μία κλιμάκωση εδώ και τώρα μεγάλων, πρωτότυπων, ενωτικών αγώνων, που θα ανοίξουν πάλι τον ορίζοντα της ανατροπής και της διεξόδου. Οι οργανωμένοι αντιεπιχειρηματίες της Χρυσής Αυγής θα πρέπει να λάβουν απάντηση, ως αυτό ακριβώς που αντιπροσωπεύουν. Η ανάληψη εκτέλεσης συμβολαίων, που τους αναστέει η μαφία της διαπλοκής βγάζει μάτι. Ο αποπροσανατολισμός και η παράλυση της κοινωνίας, απέναντι στη σαρωτική επέλαση του νέου Μνημονίου, αυτός είναι ο εξόφθαλμος στόχος. Έτσι, η πολιτική μάχη ανάγεται ξανά σε κόμβο της αντιπαράθεσης «ζωής και θανάτου», που θα ουνθενεί. Η κλίμακα του αναγκαίου, για την επιβίωση της κοινωνίας και τη σωτηρία της χώρας δεν εξαντλείται μόνο στην κυβερνητική αλλαγή. Άλλωστε, η επίκληση πρόρων εκλογών προκύπτει «άσφαμη» για τα κοινοβουλευτικά ήθη, αφού είναι «κωπή η λαϊκή εντολή». Η επιχείρηση αφοσιώσεων του λαού μέσω των αλληπάλλων πρόσφατων εκλογών και την προπαγανδιστική καταγιάδα, μαζί με τη μεθοδευμένη από την οικονομική ολιγαρχία φυγή κεφαλαίων, δίνουν μία μόνο διάσταση της πληγωμένης, αλλά αποδοτικής ισχύος του δυναστικού καθεστωτικού μπλοκ. Η κατεδάφιση του πολιτικού συστήματος είναι όρος για την απόκρουση της μετατροπής της Ελλάδας σε κατεχόμενη Ειδική Ζώνη. Ένας οδικός χάρτης σωτηρίας και ανάταξης μένει να λάβει σάρκα και οστά μέσα στο λαό. Η αποτίναξη των δεσμών της χρεοκρατίας και του νεοφιλελεύθερου οδοστρωτήρα, πρέπει να αντιστοιχηθεί με ένα ρεαλιστικό πρόγραμμα παραγωγικής ανασυγκρότησης λαϊκής αλληλεγγύης και οργάνωσης.

3. ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΕΦΟΡΙΑ

Μέσο: PRESS TIME

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/09/2012

Σελίδα: 24



Δεν πληρώνουν Εφορία

400.000 ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΙ ΔΕΝ ΚΑΤΕΒΑΛΛΑΝ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΔΟΣΗ

Επίσημως, το Υπουργείο Οικονομικών εμφανίζεται πολύ ικανοποιημένο από την «ανταπόκριση» των φορολογουμένων στην έγκαιρη πληρωμή της πρώτης από τις τρεις δόσεις της λυπτεπέρης που τους επεφύλασσε η Εφορία. Στο παρασκήνιο όμως, τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, προκαλούν έντονο προβληματισμό, καθώς δείχνουν ένα ζοφερό μέλλον σε ό,τι αφορά το μέλλον της είσπραξης φόρων.

Τα πρώτα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, δείχνουν περίπου μισό εκατομμύριο (για την ακρίβεια 400-500.000) φορολογούμενοι, δεν πλήρωσαν την δόση του φορο-χαρακτηριστικού ποσού που έληγε την 31η Αυγούστου. Πηγές του ΥΠΟΙΚ σχολιάζουν ότι προφανέστατα πρόκειται για ανθρώπους οι οποίοι δεν είχαν τα χρήματα να καταβάλλουν στην Εφορία και αναγκάστηκαν να «απέχουν» περιμένοντας ώρα την «πρωρία» τους, με την επιβολή τόκων μηνιαίως.

Οι ίδιες πηγές επισημαίνουν ότι στον παραπάνω αριθμό, δεν συμπεριλαμβάνεται ένας άλλος («επίσης σεβαστός αριθμός», μας λένε) φορολογουμένων (κατά κύριο λόγο επρόκειτο για συνταξιούχους και άνεργους), οι οποίοι προσήλθαν στους εφόρους, δηλώνοντας αδυναμία να πληρώσουν τη πρώτη δόση του φόρου. Αυτή η κατηγορία φορολογουμένων, όπως επισημαίνεται, έδωσε στους εφόρους το ποσό που μπορούσε (στην πλειοψηφία τους το 1/3 της πρώτης δόσης), ελπίζοντας ότι θα γλιτώσουν από τη δαγκάνα της Εφορίας. Κι αυτό γιατί, παρότι υπήρχε η «λύση» του δανεισμού (ναί, γίνεται και αυτό) και πληρωμή μέσω πιστωτικής κάρτας της δόσης, πολλοί ήταν αυτοί που δεν μπορούσαν (λόγω Τερεσία) ή δεν ήθελαν (λόγω επιτοκίων) να εκδώσουν πιστωτική κάρτα. Πάντως, στο Υπουργείο Οικονομικών, συζητιούνται τρόποι ώστε να υπάρχει μια σχετική ελαστικότητα για όσους υπάρχει αντικειμενική αδυναμία καταβολής των φόρων (άνεργους επί μακρόν, χαμηλοσυνταξιούχους, πολύτεκνους κ.α.).

Η άλλη πλευρά

Από την άλλη, το ΥΠΟΙΚ θέλει να εξαντλήσει

την αυστηρότητά του με αυτούς που βρίσκονται στην «αντίπερα όχθη». Τους «έχοντες». Σε αυτούς, συμπεριλαμβάνει τους «σκαφίτους», για τους οποίους ετοιμάζει τη θέσπιση «τέλους παραμονής και πλόων» με την παράλληλη κατήργηση του περιουσιού «ειδικού φόρου» για τα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής.

Σύμφωνα με τροπολογία του Υπουργείου Οικονομικών που κατατέθηκε στη Βουλή, το τέλος παραμονής και πλόων θεσπίζεται για τα μηχανοκίνητα ιδιωτικά πλοία αναψυχής που υπερβαίνουν σε μήκος τα 12 μέτρα, για τα άνω των 15 μέτρων ιστιοφόρα, καθώς και για τα λεγόμενα «παραδοσιακά πλοία αναψυχής», τα οποία ωστόσο καταβάλλουν το τέλος μειωμένο κατά 25%. Το τέλος θα επιβάλλεται σε όλα τα σκάφη αναψυχής, ανεξαρτήτως σημαίας, ενώ το ύψος του ορίζεται ανάλογα με το μήκος και το είδος του σκάφους και θα επιμερίζεται ανάλογα με τον χρόνο παραμονής του στην ελληνική επικράτεια.

Από το συγκεκριμένο μέτρο, εξαιρούνται τα επαγγελματικά πλοία αναψυχής, ανεξαρτήτως ολικού μήκους, τα μηχανοκίνητα ιδιωτικά σκάφη με μήκος μέχρι 12 μέτρα και τα ευρωπαϊκά ιστιοφόρα μήκους έως 15 μέτρων.

Βάσει της τροπολογίας, το τέλος θα καταβάλλεται με την προμήθεια ειδικού σήματος που αντιστοιχεί στην κατηγορία του σκάφους. Σε περίπτωση που κατά τη διαδικασία ελέγχου από τις λιμενικές αρχές, διαπιστωθεί ότι δεν έχει καταβληθεί το ειδικό τέλος, θα παρακρατούνται τα ναυτιλιακά έγγραφα μέχρι την προσκόμιση αποδεικτικού καταβολής του και θα βεβαιώνεται πρόστιμο 200% του αναλογούντος επίσιμου τέλους.



4. ΔΩΡΕΑΝ ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ ΑΠΟ ΔΗΜΟ...

Μέσο: ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/09/2012

Σελίδα: 32



ΤΟ ΚΑΛΟ ΝΕΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Δωρεάν φοίτηση σε φροντιστήρια και σχολικά είδη από δήμο Αμαρουσίου

Δωρεάν φοίτηση σε φροντιστήρια ξένων γλωσσών και μέσης εκπαίδευσης, καθώς και σχολικά είδη, προσφέρει σε μαθητές που αντιμετωπίζουν κοινωνικές και οικονομικές δυσκολίες, ο Οργανισμός Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης του Δήμου Αμαρουσίου, με στόχο την εξασφάλιση ισότιμης πρόσβασης σε παροχές και υπηρεσίες για όλους. Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές στο γραφείο του Οργανισμού, ενώ θα δοθεί προτεραιότητα σε μαθητές με γονείς ανέργους, πολύτεκνων ή μονογονεϊκών οικογενειών.





Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΓΝΟΕΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΘΕΤΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΟΟΣΑ

Τυφή και καθολική η περικοπή στα κοινωνικά επιδόματα

ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ που τελεί υπό την... αίρεση των ΔΗΜΑΡ και ΠΑΣΟΚ.

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**
rsalourou@ependytis.gr

Την... εύκολη πολιτική απόφαση για οριζόντιες περικοπές στα οικογενειακά και στα αναπηρικά επιδόματα, που οδηγούν σε μείωση των παροχών από περίπου 15% έως και σχεδόν 45%, έλαβε η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας. Παρά την εισήγηση του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ασφάλειας (ΟΟΣΑ), που έχει αναλάβει από την προηγούμενη κυβέρνηση να καταρτίσει πρόταση για το μέλλον της κοινωνικής προστασίας στην Ελλάδα, το υπουργείο Εργασίας καταλήγει, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε», στη λύση της μείωσης των αναπηρικών επιδομάτων κατά 272 εκατ. ευρώ, μέσα από την επιστροφή όλων των καταβαλλόμενων επιδομάτων στο επίπεδο που ήταν το 2008 ή στην καλύτερη περίπτωση το 2009. Όσο για τα οικογενειακά επιδόματα, η λύση για την εξοικονόμηση περνά μέσα από τον δραστικό περιορισμό του μοναδικού εισοδηματικού κριτηρίου που ισχύει, του οικογενειακού εισοδήματος.

Η πρόθεση της κυβέρνησης έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία στους κόλπους τόσο των πολιτών όσο κυρίως των ατόμων με αναπηρία, που βιάσει των κυβερνητικών σχεδιασμών, αναμένεται να δεχθούν ένα από τα πιο σκληρά χτυπήματα, σε μια περίοδο κατά την οποία το κράτος αδυνατεί να καλύψει τις βασικές ανάγκες των συγκεκριμένων ομάδων, αλλά και όλης της υπόλοιπης κοινωνίας. Για το θέμα υπάρχει έντονη αντίδραση από τα κόμματα που συμμετέχουν στον κυβερνητικό σχηματισμό, όμως όλες οι «κόκκινες γραμμές» της τριόρας εσωτερικού τίθενται υπό τη δαμόκλειο σπάθη της καταβολής της δόσης των 31,5 δισ. ευρώ...

Βάσει του σχεδιασμού, μέσα από τον «εξορθολογισμό των οικογενειακών επιδομάτων, το οικονομικό επιτελείο εκτιμά πως θα εξοικονομηθούν στη διετία μέχρι το 2014 352 εκατ. ευρώ, ενώ από την αναπροσαρμογή των αναπηρικών επιδομάτων άλλα 272 εκατ. ευρώ.

Ειδικά για τα επιδόματα των αναπήρων, οι περικοπές αναμένεται να κυμανθούν από 14% έως 43%. Για παράδειγμα, το επίδομα που χορηγείται σε άτομα με βαριά νοητική υστέρηση, από τα 527 ευρώ που είναι σήμερα, αναμένεται να κοπεί στα 436 ευρώ (-20%), ενώ υπάρχει στο τραπέζι και το σενάριο για μείωση στα 369



ευρώ (-43%).

Περικοπές θα επιβληθούν και στα επιδόματα που χορηγούνται σε ανασφάλιστους ανάπηρους. Για τα άτομα με βαριές αναπηρίες που είναι ανασφάλιστα, το επίδομα σήμερα φτάνει στα 313 ευρώ. Προτείνεται, μετά την περικοπή, να υποχωρήσει είτε στα 268 ευρώ (-17%), είτε στα 248 ευρώ (-26%).

Όσο για τα οικογενειακά επιδόματα, το υπουργείο Εργασίας έχει εισηγήσει τον δραστικό περιορισμό του ανώτατου πλάφον για τα εισοδηματικά κριτήρια που ήδη ισχύουν. Συγκεκριμένα, για την καταβολή ολόκληρου του οικογενειακού επιδόματος, θα πρέπει ο δικαιούχος να έχει φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα έως 10.000 ευρώ. Για εισοδήματα από 10.000 έως 20.000 ευρώ, θα καταβάλλονται τα 2/3 του επιδόματος, ενώ μόλις το 1/3 θα καταβάλλεται για όσους έχουν εισόδημα από 20.000 ευρώ και έως τα 45.000 ευρώ.

Να σημειωθεί ότι τα οικογενειακά επιδόματα που χορηγούνται μέσω του ΟΓΑ σε περίπου 470.000 οικογένειες, με ετήσιο κόστος της τάξης των 500 εκατ. ευρώ, είναι:

- Ισόβια σύνταξη: 102 ευρώ τον μήνα.
- Επίδομα τριτέκνων και πολυτέκνων: 44 ευρώ/μήνα για κάθε παιδί.
- Εφάπαξ παροχή: 2.000 ευρώ.
- Επίδομα τρίτου παιδιού: 177 ευρώ τον μήνα.

Στην έκθεσή του ο ΟΟΣΑ, εξετάζοντας τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα της εφαρμογής ενός ολοκληρωμένου πλέγματος εισοδηματικών και κοινωνικών κριτηρίων (προβλέπεται ακόμη και η προσωπική συνέντευξη του δικαιούχου, προκειμένου να διαπιστωθούν οι πραγματικές

ανάγκες του), καταλήγει στο συμπέρασμα ότι υπερτερούν των καθολικών καταβολών. Όχι μόνο γιατί μπορεί να οδηγήσουν σε μείωση της συνολικής δαπάνης, αλλά και γιατί τελικά δικαιούχος θα είναι αυτός που πραγματικά το έχει ανάγκη και όχι όλοι όσοι ανήκουν σε μια ειδική κατηγορία, ανεξάρτητα από την οικονομική και κοινωνική τους κατάσταση.

Ακόμη και το αυξημένο διοικητικό κόστος που εκ των πραγμάτων θα υπάρχει, αφού απαιτείται η αξιόπιστη και επικαιροποιημένη πληροφόρηση για τα εισοδήματα και τα περιουσιακά στοιχεία, με τον κατάλληλο σχεδιασμό, επισημαίνεται στην έκθεση του ΟΟΣΑ, μπορεί να μειωθεί. Ωστόσο, σημειώνεται, είναι πιο απαιτητική από άποψη δημόσιας διοίκησης και ικανοτήτων.

«Οι κοινωνικές και οικονομικές επιστροφές στην κοινωνική προστασία μειοδοτούνται μέσω της αποφυγής της λογικής ότι ένα μέγεθος κάνει για όλους», αναφέρουν οι ειδικοί του Οργανισμού – που παρεμπιπτόντως πληρώθηκαν με ένα σημαντικό υψηλό ποσό για να μη λαμβάνεται υπ' όψιν η πρότασή τους.

Και επισημαίνουν ότι κομβικές παράμετροι για ένα αποτελεσματικό και επαρκές σύστημα κοινωνικής προστασίας βάσει εισοδηματικών κριτηρίων δεν μπορεί να είναι μόνο το φορολογητέο εισόδημα.

Ξεκαθαρίζουν, δε, ότι πρέπει να αξιολογηθεί προσεκτικά, σε ποιο επίπεδο -ατομικό ή οικογενειακό- θα λαμβάνεται υπόψη το εισόδημα, ποιο είδος εισοδήματος θα λαμβάνεται υπόψη, πώς θα λαμβάνονται και θα επικαιροποιούνται οι πληροφορίες για το εισόδημα και πώς θα αποσπώνται τέτοιες παροχές λόγω αύξησης

του εισοδήματος.

Και αυτό γιατί διαφορετικές επιλογές για κάθε μία από αυτές τις δυνατότητες συνεπάγεται διαφοροποίηση μεταξύ δαπανών και αποτελεσματικότητας της παροχής. Συνολικά, το σχέδιο του υπουργείου Εργασίας προβλέπει την περικοπή 940 εκατ. ευρώ. Αναλυτικά, θα εξοικονομηθούν:

- 352 εκατ. ευρώ από τον εξορθολογισμό των οικογενειακών επιδομάτων.
- 372 εκατ. ευρώ από την αναπροσαρμογή των αναπηρικών επιδομάτων.
- 94 εκατ. ευρώ από τον ιατρικό έλεγχο όλων των δικαιούχων επιδομάτων αναπηρίας.
- 26 εκατ. ευρώ από τις περικοπές στις συντάξεις ανασφάλιστων ηλικιωμένων.
- 114 εκατ. ευρώ από την καταβολή του ΕΚΑΣ μόνον σε όσους έχουν συμπληρώσει το 64ο έτος της ηλικίας τους.
- 50 εκατ. ευρώ από την κατάργηση των ειδικών εποχικών επιδομάτων ανεργίας.
- 30 εκατ. ευρώ από τις περικοπές στα ειδικά επιδόματα ανεργίας.
- 82 εκατ. ευρώ από τις περικοπές στις αποζημιώσεις μετακίνησης των ατόμων με νεφρική ανεπάρκεια.

Να σημειωθεί ότι το σχέδιο του υπουργείου προβλέπει ότι από τα παραπάνω ποσά, 35 εκατ. ευρώ θα διοχετευθούν για την κάλυψη προγραμμάτων για τους μακροχρόνια άνεργους, 25 εκατ. για νέα προγράμματα της Εργατικής Εστίας, κυρίως επιδότηση επιτοκίου, και μόλις 20 εκατ. ευρώ για την πιλοτική εφαρμογή ενός προγράμματος ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος...



Ποιους θίγουν τα μέτρα

Τα μέτρα αφορούν τους πάντες. Μισθωτούς, συνταξιούχους, πολυτέκνους και πολλές κοινωνικές ομάδες. Ειδικότερα:

- Κλιμακωτές περικοπές στα ειδικά μισθολόγια, όπου υπήρξε σκληρή μάχη.

- Περικοπές στις κύριες συντάξεις αλλά και στις επικουρικές.
- Ενιαίο μισθολόγιο σε ΔΕΚΟ - Δημόσιο, εξέλιξη που θα φέρει μειώσεις από 10% έως 30%.

- Επιστροφή του Εφάπαξ με ειδικό φόρο και περικοπή του Εφάπαξ έως και 50%.
- Περικοπή ΕΚΑΣ σε όσους έχουν σπίτι.
- Αύξηση ορίων ηλικίας για κατώτατη σύνταξη.

Ο σφαγιασμός των μισθών θα περάσει από τη Βουλή με τη μέθοδο του... Προϋπολογισμού

Το νέο τρικ της κυβέρνησης για να περάσουν τα μέτρα...



Μέτρα; Ποια μέτρα; Το περίφημο πακέτο των 11,5 δισ. ευρώ θα περάσει μέσω του Προϋπολογισμού από την ελληνική Βουλή. Είναι ο καλύτερος τρόπος, ώστε να μειωθούν οι ενστάσεις, οι αντιρρήσεις, οι διαφωνίες βουλευτών και υπουργών σε ό,τι αφορά την εφαρμογή ενός ακόμα -μάλλον του πιο σκληρού- πακέτου μέτρων από την ώρα που μπήκαμε στο Μνημόνιο.

ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΤΡΙΨΑ

Τα μέτρα για τα οποία γίνεται μεγάλη συζήτηση εδώ και πολλές βδομάδες θα κρυφτούν στους Κωδικούς του Προϋπολογισμού, που αφορούν κάθε υπουργείο και κάθε τομέα ξεχωριστά. Οι περικοπές θα εμφανιστούν κομματισμένες, μέσω της περικοπής των δαπανών κάθε υπουργείου και του ελληνικού κράτους συνολικά. Ο σφαγιασμός των αμοιβών για τις οποίες και γίνε-

ται μεγάλη συζήτηση θα παρουσιαστούν τμηματικά στους ξεχωριστούς κωδικούς, οι οποίοι αντιπροσωπεύουν λεπτομερώς τις δαπάνες σε κάθε τομέα της κρατικής δραστηριότητας!

Δεν πρόκειται, δηλαδή, οι βουλευτές να κληθούν να αποφασίσουν για ένα συνολικό πακέτο μέτρων, όπως το ακούμε στη δημόσια συζήτηση τους τελευταίους μήνες. Ουσιαστικά και πρακτικά, όμως, μέσω της ψήφισης (ή της απόρριψης) των διάφορων κονδυλίων που αφορούν τα ξεχωριστά υπουργεία και τις ξεχωριστές δράσεις τους θα κληθούν να αποφασίσουν για τον σφαγιασμό μισθών, δώρων, επιδομάτων και άλλων παροχών.

Σε ό,τι αφορά τα θεσμικά ζητήματα, όπως η αλλαγή στις εργασιακές σχέσεις, η κυβέρνηση δεν φαίνεται να ανησυχεί αυτήν την ώρα, γιατί επιδιώκει το «πάγωμα» των σχετικών συζητήσεων με την Τρόικα. Το περίφημο e-mail με τις προτάσεις για εργασία 6 ημερών ή για πλή-



Αν το σχέδιο Προϋπολογισμού περάσει από τη Βουλή, αυτό θα αποτελέσει ισχυρό επιχειρήμα για τον Αντώνη Σαμαρά για την εκταμίευση της δόσης των 31 δισ. ευρώ

ρη κατάργηση των αποζημιώσεων η κυβέρνηση δηλώνει ότι δεν είναι υποχρεωμένη να το συζητήσει αυτήν την ώρα ή πως έχει απορρίψει τις σχετικές προτάσεις.

Υπάρχει, όμως, το θέμα της εφαρμογής των μέτρων που προβλέπουν αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις, τα οποία έχουν ήδη εγκριθεί από την ελληνική Βουλή με το λεγόμενο Μνημόνιο 2, στην αρχή του έτους. Άρα, η σημερινή κυβέρνηση καλείται να θέσει σε εφαρμογή τα ήδη ψηφισθέντα μέτρα και όχι να παρουσιάσει επιπλέον μέτρα θεσμικού χαρακτήρα. Αυτό, βεβαίως, δεν αποκλείει το ενδεχόμενο να αναγκαστεί, υπό την πίεση της Τρόικας, να εμφανίσει κάποια επιμέρους ζητήματα, σε επιμέρους νομοσχέδια. Η αλλαγή, άλλωστε, της εργασιακής πραγματικότητας έχει ήδη επέλθει. Σε ό,τι αφορά, δε, το επίμαχο θέμα των απολύσεων, αυτό επίσης

φαίνεται ότι θα προωθηθεί διά της αξιολόγησης (μέτρο το οποίο ήδη υπάρχει) και διά της πρόωξης συνταξιοδότησης.

Η απόφαση

Στις αρχές Οκτωβρίου -όπως κάθε χρόνο- θα παρουσιαστεί στην αρμόδια Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής το προσχέδιο του Προϋπολογισμού. Σε αυτό, λοιπόν, θα υπάρχουν πρακτικά όλα τα μέτρα για να εγκριθούν προτού συνεδριάσει το Eurogroup του Οκτωβρίου και πριν να συνέλθει η Σύνοδος Κορυφής των «27» της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των «17» της Ευρωζώνης, όπου υποτίθεται ότι θα ληφθούν οι αποφάσεις για την εκταμίευση της δόσης των 31 δισ. ευρώ.

Εφόσον τα μέτρα θα είναι «κρυμμένα» στους διάφορους κωδικούς, οι βουλευτές έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα να ελικθούν και να τα ψηφίσουν. Είναι, άλλωστε, δυσκολότερο να

Ευέλικτα προγράμματα εργασίας

Οι απαιτούμενες δράσεις περιλαμβάνουν την αύξηση του μέγιστου αριθμού των εβδομαδιαίων εργασιμων ημερών, νέες ρυθμίσεις για τον χρόνο εργασίας

και τη διευθέτηση του ημερήσιου χρόνου εργασίας και τη λήψη της ετήσιας άδειας. Η αναθεώρηση της Εργατικής Νομοθεσίας για συγκεκριμένους τομείς ή

επαγγέλματα στο πλαίσιο των μεταρρυθμίσεων στις αγορές προϊόντων και υπηρεσιών είναι απαραίτητη για την επιτυχία των τελευταίων μεταρρυθμίσεων.

Ο καθορισμός των μισθών

Αναμόρφωση του πλαισίου για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού: Δημιουργία ενός χρονοδιαγράμματος για τη θέσπιση ενιαίου ελάχιστου νόμιμου μισθού, νομοθετημένου από την κυβέρνηση έπειτα από διαβού-



Η μαύρη λίστα των περικοπών

- Μείωση 2%-20% στις κύριες συντάξεις.
- Μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις.
- Τέλος το ΕΚΑΣ κάτω των 65 ετών.
- Στα 21 έτη, αντί των 15, η κατώτατη σύνταξη.
- Κατάργηση 13ης και 14ης επικουρικής σύνταξης.
- Μείωση Εφάπαξ από 22% έως 50%.
- Μείωση 5%-12% των ειδικών μισθολογίων.
- Τέλος τα Δώρα των συνταξιούχων Δημοσίου.
- Εισοδηματικά κριτήρια στα επιδόματα.
- Νέα μείωση 30%-35% μισθών σε ΔΕΚΟ.
- Τέλος ο 13ος και ο 14ος μισθός στο Δημόσιο.
- Εργασιακή εφεδρεία στο Δημόσιο.
- Επίσπευση αποκρατικοποιήσεων.
- Αναδρομικός φόρος για το Εφάπαξ 1%-1,5%.
- Κομία ανανέωση σύμβασης στο Δημόσιο.
- Εξίσωση τιμής πετρελαίου κίνησης - θέρμανσης.
- Κατάργηση φοροαπαλλαγών.
- Αύξηση φόρου για φυσικό αέριο - αναψυκτικά.
- Φόρος σε αυτοσασαπολόμενους.
- Αύξηση εκσπρίων - Δημοτικών Τελών.
- Τέλος τα επιδόματα σε παλιννοστούντες.
- Αργότερα κατά 5 έτη η χορήγηση του Εφάπαξ.
- Επικουρική στα 20 έτη ασφαλισής αντί των 15.
- Στα 265 ευρώ η δεύτερη σύνταξη.

Οι διαφωνίες από το ΠΑΣΟΚ

Οι τρεις βασικές αντιρρήσεις του ΠΑΣΟΚ για τα προτεινόμενα μέτρα:

- 1 Τα προτεινόμενα μέτρα για μισθούς και συντάξεις έχουν οριζόντιο χαρακτήρα, ο οποίος είναι ιδιαίτερα άδικος, καθώς πλήττει τους χαμηλόμισθους και τους χαμηλοσυνταξιούχους. Χαρακτηριστικό είναι το ότι οι μειώσεις για τους συνταξιούχους του ΟΓΑ -αλλά και των άλλων ταμείων- φτάνουν το 14%.
- 2 Τα προτεινόμενα μέτρα για τους αναπήρους είναι ιδιαίτερα σκληρά, αφού τα επιδόματα και μάλιστα σε περιπτώσεις με βερίκι αναπηρία μπορεί να μειωθούν έως και 40%.

- 3 Για τα ασφαλιστικά ταμεία κρίσιμο στοιχείο είναι το γεγονός ότι η Τρόικα υποεκτιμά τα έσοδα, με αποτέλεσμα να διευρύνεται το δημοσιονομικό έλλειμμα και να ζητούνται πρόσθετα μέτρα περικοπής δαπανών. Κατά την ίδια λογική, δεν συνυπολογίζονται από την Τρόικα έσοδα από ρυθμίσεις που έχουν ψηφιστεί και προβλέπεται η εφαρμογή τους από 1/1/2013 (ειδική εισφορά ΟΑΕΕ). Η διαφορά μεταξύ των εκτιμήσεων της Τρόικας και των πραγματικών στοιχείων των ταμείων, όπως αυτά έχουν αποτυπωθεί έως σήμερα, ανέρχεται σε ποσό ύψους 1,5 δισ. ευρώ επισώως.



Οι βουλευτές θα κληθούν να ψηφίσουν όχι για το πακέτο μέτρων των 11,5 δισ., αλλά για τις περικοπές κονδυλίων που αφορούν ξεχωριστά τα υπουργεία

τινάξει κάποιος συνολικά τον Προϋπολογισμό της χώρας στον αέρα στο όνομα επιμέρους ενστάσεων ή διαφωνιών!

Αν το σχέδιο Προϋπολογισμού περάσει από κοινοβουλευτική διαδικασία θα είναι ένα ισχυρό επιχείρημα στα χέρια του Αντώνη Σαμαρά, ώστε να παρουσιαστεί στη Σύνοδο Κορυφής ζητώντας εκταμίευση της δόσης των 31 δισ. ευρώ.

Η δόση όπως όλα δείχνουν - και όπως επανειλημμένως έχουμε γράψει - δεν θα δοθεί εφάπαξ, αλλά σε... δόσεις. Θα δοθούν πρώτα 7-8 δισ. ευρώ και μετά τα υπόλοιπα. Άρα και η ελληνική κοινοβουλευτική διαδικασία θα εξελιχθεί σε... δόσεις. Δεν σημαίνει αυτό ότι το τρικ της κυβέρνησης - να κρύψει τα μέτρα στον Προϋπολογισμό - αλλάζει την ουσία των πραγμάτων. Σε κάθε περίπτωση, όμως, δημιουργεί ένα κάποιο άλλοθι και για την κυβέρνηση και κυρίως για τους βουλευτές.



Το ΠΑΣΟΚ εκφράζει αντιρρήσεις στην οριζόντια περικοπή σε μισθούς και συντάξεις

Οι ενστάσεις της ΔΗΜΑΡ

Σύμφωνα με τη ΔΗΜΑΡ, λοιπόν, τα μέτρα που πρέπει να εξαιρεθούν είναι τα εξής:

- 1 Οι περικοπές στα αναπηρικά επιδόματα (272 εκατ. ευρώ).
 - 2 Η οριζόντια περικοπή όλων των Δώρων των συνταξιούχων (2,2 δισ. ευρώ).
 - 3 Η αύξηση των ενσήμων για χορήγηση πλήρους σύνταξης από τα 4.500 στα 6.000 (30 εκατ. ευρώ).
- Εδώ μπορεί να προβλέπεται ότι από τα 55 έτη και πάνω θα ισχύει το παλιό καθεστώς, από τα 50 έως τα 55 έτη απατούν-

ται 5.000 ένασμα και το μέτρο να λειτουργεί ως διαρθρωτικό για τις νεότερες ηλικίες.

- 4 Η Κατάργηση του ΕΚΑΣ για τους κάτω των 65 ετών (114 εκατ. ευρώ).
 - 5 Η αύξηση των εισπληρών των αστικών συγκοινωνιών (40 εκατ. ευρώ).
 - 6 Η Κατάργηση των Δώρων των δημοσίων υπαλλήλων (339 εκατ. ευρώ).
- Επίσης, η Αγία Κωνσταντίνου σημειώνει ότι «πρέπει να αποκρουσθούν» και μέτρα όπως η αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξοδότησης από τα 65 στα 67 έτη αλλά και οι απολύσεις στο Δημόσιο.



Οι απαιτήσεις της Τρόικας στα εργασιακά

Τι ζητά η Τρόικα στα εργασιακά, όπως γράφει στο περίφημο e-mail της Κομισιόν.

Το πλαίσιο για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού πρέπει να αναθεωρηθεί, ώστε να διασφαλιστεί ότι η δυναμική των μισθών υποστηρίζει την πλήρη απασχόληση. Μετά τα μέτρα που ελήφθησαν τον Φεβρουάριο για την εκ νέου ευθυγράμμιση των κατώτατων ορίων μισθών, στόχος - όπως συμφωνήθηκε στο πρόγραμμα - θα πρέπει να είναι η υιοθέτηση ενός χρονοδιαγράμματος για τη θέσπιση ενιαίου ελάχιστου νόμιμου μισθού σε μόνιμη βάση, νομοθετημένου από την κυβέρνηση, έπειτα από διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους. Αυτό το σύστημα θα πρέπει να παρέχει ένα βασικό επίπεδο για τα εισοδήματα από εργασία.

Το μη μισθολογικό κόστος εργασίας και τα εμπόδια στην απασχόληση θα πρέπει να αντιμετωπιστούν για την υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας και την ελάφρυνση της πίεσης επί των μισθών:

- α Η φορολογική επιβάρυνση της εργασίας θα πρέπει να μειωθεί.
- β Θα πρέπει να προταθούν συγκεκριμένα μέτρα για τη μείωση των συντελεστών κοινωνικών εισφορών κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες με έναν δημοσιονομικά ουδέτερο τρόπο (όπως προβλέπει το δεύτερο πρόγραμμα).
- γ Λοιπά μη μισθολογικά κόστη, που τελικά επηρεάζουν το κόστος εισόδου και εξόδου, θα πρέπει να επανεξεταστούν και να μειωθούν, λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα των πρόσφατων μεταρρυθμίσεων στην αγορά εργασίας.
- δ Οι υπερβολικές κανονιστικές επιβαρύνσεις θα πρέπει να μειωθούν, ενώ η ρυθμιστική αποτελεσματικότητα θα πρέπει να αυξηθεί.

λευση με τους κοινωνικούς εταίρους. Το νέο σύστημα θα πρέπει να παρέχει ένα βασικό επίπεδο για τα εισοδήματα από εργασία, που θα εξασφαλίζει ότι η δυναμική των μισθών υποστηρίζει την πλήρη απασχόληση.

Στη ΔΗΜΑΡ μεταξύ άλλων αντιδρούν στην περικοπή των δώρων των συνταξιούχων





Βράβευση παιδιών πολύτεκνων οικογενειών

Πραγματοποιήθηκε και φέτος η καθιερωμένη εκδήλωση του Συλλόγου Πολύτεκνων Σητείας στην διάρκεια της οποίας βραβεύτηκαν τα παιδιά των πολύτεκνων οικογενειών που εισήχθησαν σε σχολές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, τα παιδιά που άριστευσαν σε γυμνάσια και λύκεια την χρονιά που πέρασε, ενώ δόθηκαν και σχολικές τσάντες στα πρωτάκια.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Πολύκεντρο του Δήμου Σητείας παρουσία του Δημάρχου Θοδωρή Πατεράκη, εκπροσώπων της εκκλησίας, της αυτοδιοίκησης, αρχών και συλλόγων της περιοχής.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Χαράλαμπος Σπυριδάκης καλωσόρισε στην εκδήλωση η οποία όπως τόνισε «μας δίνει την ευκαιρία μέσα στην ζοφερή πραγματικότητα που ζούμε να χαρούμε και να νιώσουμε ικανοποίηση για τις επιτυχίες και την πρόοδο των παιδιών μας».

Απευθυνόμενος στα παιδιά, ανέφερε ότι αποτελούν το πολύτιμο δυναμικό για κάθε οικογένεια, για το Δήμο, για την χώρα. Ευχήθηκε στα «πρωτάκια» που ξεκινούν τώρα το ταξίδι της γνώσης, καλή χρονιά, στους μαθητές και τις μαθήτριες που άριστευσαν στην δευτεροβάθμια εκ-



παίδευση, καλή συνέχεια καθώς και καλή σταδιοδρομία στα παιδιά που εισήχθησαν σε ΤΕΙ και ΑΕΙ συμπληρώνοντας ότι τα παιδιά εκείνα που δεν κατάφεραν να επιτύχουν το στόχο τους μπορούν να αξιοποιήσουν σωστά τις διεξόδους που θα τους δοθούν. Επίσης συνεχάρη την Σητειακή αθλήτρια - μέλος πολύτεκνης οικογένειας - Μαρία Μπελιμπασάκη για τις επιτυχίες που σημείωσε και την συμμετοχή της στην Ολυμπιάδα.

Ο κ. Σπυριδάκης επεσήμανε ότι η εκπαίδευση αποτελεί μια συνεργατική διαδικασία που για να αποδώσει καρπούς απαιτείται συλλογική προσπάθεια. Στα πλαίσια αυτά συνεχάρη τόσο τις οικογένειες των μαθητών που έδωσαν και δίνουν καθημερινό αγώνα για να στηρίξουν τα παιδιά καθώς και τους εκπαιδευτικούς που με την

σειρά τους βοηθούν τους μαθητές.

Αναφέρθηκε όμως και στις μεγάλες δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα η οικογένεια, οι ευπαθείς κοινωνικές ομάδες καθώς και οι πολύτεκνες οικογένειες λόγω της οικονομικής κατάστασης που βιώνουμε. Μάλιστα αναρωτήθηκε πού πήγαν οι προεκλογικές δεσμεύσεις στήριξης.

Ακολούθησε η απονομή βραβείων στα παιδιά που εισήχθησαν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση τα οποία ήταν 22, στους μαθητές και τις μαθήτριες που άριστευσαν σε γυμνάσια και λύκεια την περασμένη χρονιά που ήταν 8 και τέλος δόθηκαν οι πρώτες σχολικές τσάντες στα παιδιά που φέτος ξεκινούν το σχολείο Τα πρωτάκια ήταν φέτος 8.

Στον σύντομο χαιρετισμό που απηύθυναν όσοι απένεμαν τα βραβεία μίλησαν με θερμά λόγια για

την προσπάθεια που καταβάλλουν οι πολύτεκνες οικογένειες σήμερα και τις επιτυχίες των παιδιών τους.

Τις ευχές του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Ιεραπόλυτης και Σητείας μετέφερε στην εκδήλωση ο πατήρ Γεώργιος Γουλιέλμος ο οποίος συνεχάρη θερμά όλα τα παιδιά και τις οικογένειες τους για την προσπάθεια που καταβάλλουν.

Ο Δήμαρχος Θοδωρής Πατεράκης αναφέρθηκε καταρχήν στην προσέλευση του κόσμου στην εκδήλωση - η αίθουσα του Πολύκεντρου ήταν γεμάτη - επισημαίνοντας ότι η παρουσία του κόσμου αποδεικνύει ότι ο θεσμός της πολύτεκνης οικογένειας στην Σητεία διατηρεί εκείνη την αίγλη που πρέπει αλλά και ότι το ΔΣ του Συλλόγου φροντίζει για την συνοχή και την ενεργοποίηση των μελών του.

ΜΑΡΙΖΑ ΨΑΡΑΚΗ